

image not found or type unknown



Есть выражение «Человек что замОк: к каждому нужно ключик подобрать». Полностью с этим согласна. К сожалению, я не смогла найти информацию об авторе этого высказывания, но, думаю, автор имел в виду то, что каждый человек индивидуален и особенен. У каждого свои мысли по поводу определенных вещей, свои взгляды на ситуации, свое видение... Если поставить хотя бы двух людей рядом и спросить их мнение, допустим, хотя бы по поводу того, что они видят перед собой, их ответы будут различаться. Хоть немного, но будут. Что уж говорить о том, если поставить большее количество человек?

Такие различия зависят от множества факторов. Например, места проживания, менталитета, мировоззрения, воспитания, круга общения... Можно перечислять бесконечно.

Я считаю, что самое большое влияние в этом вопросе оказывает семья и окружение. Ребенок с детства видит поведение родителей, слышит, о чем и как они разговаривают, какие эмоции испытывают в разных ситуациях, как поступают... С детства родители говорят, что плохо, а что хорошо, что не нужно делать, а что наоборот. Ребенок слушает, запоминает и постепенно вырастает, опираясь на ту информацию, которую давали ему его родители на протяжении времени.

Так и получается, что каждый из нас живет в разных условиях, с разными установками, проблемами, заморочками. И, получается, что в общении с каждым нужен отдельный подход, так называемый «ключик». Опыт работы в лагере стал наиболее показательным для меня. Дети не могут скрывать свои эмоции, поведение, чувства настолько, насколько на это способны взрослые. На детях более ярко видно «сигналы», раскрывающие то, что у них внутри. Кто-то ходит и говорит, что он скрытный и нелюдимый, но по всем признакам все наоборот – ему не хватает внимания и тактильных контактов. Кто-то старается казаться сильным и непоколебимым, но в душе у него неуверенность в себе...

В такие моменты наиболее ярко видно, что для каждого нужен свой подход. Кого-то обнять, кого-то выслушать, с кем-то подурачиться, а кому-то дать побыть одному. И, постепенно подбирая нужный «ключик» для «замочков», находится верный, который позволяет ребенку раскрыть свой внутренний мир и просто быть

самим собой, не пытаясь «надеть маску».

Я считаю, что найти подход к человеку – очень важно. В противном случае не сложится нормального общения,. Оно будет каким-то неловким, неудобным, скованным. Неприятно испытывать такие чувства долгое время, поэтому, я думаю, такое общение надолго не затянется. Но это не всегда минус.

Поскольку все люди разные, у всех есть свои нормы приличия, воспитания, поведения. Для некоторых людей губительно, что к ним находят «ключи». Это хорошо видно по историям, когда, так называемые «друзья», предлагают попробовать какие-либо запрещенные вещества или что-то нехорошее (для каждого оно свое).

В итоге могу сказать, что рассматриваемое выражение действительно отражает жизнь. Но с этим нужно быть осторожным. Не использовать это во зло и стараться быть внимательным, чтобы это зло не было причинено вам.